附件一：

九江学院大学生学习实践科学发展观

理论小组学习制度

为进一步加强对各二级学院学生党员、团员青年深入学习实践科学发展观活动的引导和推进，增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性，切实提高大学生学习实践活动的质量和水平，加强对各二级学院大学生深入学习实践科学发展观活动理论小组（以下简称“理论小组”）的指导，特制定本学习制度。
一、理论小组的人员组成

    各二级学院大学生深入学习实践科学发展观活动理论小组成员包括下列人员：全体学生党员（含预备党员）、团委学生会各部门负责人、各班班长和团支部书记。理论小组配备组长、副组长和学习秘书各一人，理论小组实行组长负责制。

二、理论小组的学习时间、方式和方法
（一）保证学习时间。理论小组学习原则上每月至少集中学习一次，每次不少于1小时。
（二）制定学习计划。根据学校党委宣传部的部署和要求，结合学院实际，制定小组年度学习计划，对学习目的、学习专题、阅读书目、中心发言作出明确规定，并提出具体要求。
（三）坚持自学为主。理论小组学习要以自学为主，坚持自学、集中学习研讨相结合。
坚持搞好个人自学。理论小组成员要积极开展读书自学活动，提倡利用课余时间认真看书学习。自学要有读书笔记、心得、体会。

集中学习研讨。在搞好自学的基础上，围绕自身学习和工作的实际，以及学习中的重点、难点和热点问题，为提高学习效率和学习质量，每个理论小组成员都要写出发言提纲，专题讨论时要有中心发言人。要根据学习计划，适当安排、组织一些专题讲座、观看录像片或举行专题报告会。
三、理论小组的学习要求 

（一）理论小组的学习活动要定期进行。学习活动期间要求保证出席人数，要做到时间、地点、人员、内容的落实。

（二）严格学习纪律。理论小组学习过程中，不准迟到、早退，对无故不参加者予以全院通报处理。各二级学院要建立必要的学习档案，内容包括：每次活动的出勤情况、表现情况及学习的成果等。

（三）保证学习的效果。要学以致用，把理论和实践相结合。要采取多种形式，生动、灵活地把学理论推向深入。

（四）保证学习质量。理论小组的成员要精心准备，认真记录，积极发言，及时提交学习心得。

（五）学理论活动要有机地与社会实践活动结合起来。

（六）各理论小组要认真地做好学习记录。
四、理论小组的学习考核 

   （一）严格学习考勤。集中学习实行签到制度，因故不能参加学习的，须向组长请假，缺课内容要及时补课。缺到三次者予以除名。 

   （二）建立学习档案。要建立个人学习档案，包括自学笔记、讨论记录、中心发言材料、学习体会文章等内容。

（三）每次大的学习内容或活动结束后，应结合本人的思想和工作实际写出学习体会或论文。

（四）做好理论小组的资料归档工作。将理论小组成员名单、学习材料、会议通知、会议记录、学习体会、宣传报道等及时整理归档，以备检查。

五、本学期理论小组的学习内容
(一)深入学习四本书

1、《毛泽东 邓小平 江泽民 论科学发展观》

2、《科学发展观重要论述摘编》

3、《深入学习实践科学发展观活动领导干部学习文件选编》。

4、《六个为什么》。

(二)思考几个命题
1、理论小组成员在学习实践活动中应该学什么，怎样从思想到行动上掌握大学生科学发展观的基本内涵和主要特点？
2、理论小组成员深入学习实践科学发展观如何同学校整体学习实践活动步骤和学校建设发展相结合？
3、广大青年学生在成长成才的过程中存在的主要问题是什么？
4、学校教与学、学与管诸方面在体制、机制、制度上存在那些不适应、不符合时代要求的主要矛盾和难点，如何解决，有哪些好的建议？
5、理论小组成员在学习实践活动中有哪些体会，今后一段学习实践活动如何提高、拓展深度？
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